2022年10月28日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 审读:胡红亚



秋凉日俏,渐浓的秋意 柔和了晨光,淡淡桂子香袭 入鼻腔,醉人的香气带着丝 丝清凉,桂花就这样在我们 不经意间盛放。小巧玲珑的 花蕾,如少女低眉浅笑,相 互呢喃。

桂花香是秋天的限定记忆,像是泡在桂花酿的坛子里,连空气都变得那样清新甜蜜。

美丽的秋天

宁波大学青藤书院小学部401班 祁琪涵(证号2211325) 指导老师 毛敏敏

一阵秋风过后,秋叶好似一 只只翩翩起舞的蝴蝶,落了下来。秋姑娘一如既往地穿着那条 彩色的裙子向我们走来了。

火红的枫林是那红色的一角。看,那火红的枫叶像正在熊熊燃烧的火焰,把原本翠绿的叶子烧出了鲜艳的红色。秋霜打过的枫叶比那怒放的二月桃花还要鲜艳,真如大诗人杜牧所写的诗句"停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花"。

金黄的银杏树是那黄色的一处。放眼望去,那银杏树林金灿灿的。"嘎吱,嘎吱……"清脆的声音从脚下传入耳中,低头一看,原来是这些调皮的树叶宝宝给大地铺上了一层金黄的地毯。近看,那些银杏叶像一把把小扇子,在飘落的同时,也给我们送来了一阵阵凉爽的秋风。

桂花也是秋天的一员。一簇 簇桂花挂在枝头,有黄色、淡黄 色、金黄色,还有橘红色。这些桂 花争先恐后地散发出香味,仿佛 在比赛谁最香呢!

秋天是一个丰收的季节。金 黄的稻谷正在等待我们的收割, 红彤彤的苹果、咧开嘴的石榴, 还有那灯笼般的柿子正在等待 我们采摘。

啊!秋天,美丽的秋天……



性化

海曙区古林镇中心小学506班 柴昕妍(证号2215510) 指导老师 周洁

桂花密

★前天,娄老师给我们做了一瓶 桂花蜜。她一走进教室,我们就欢呼起来。我心想:什么时候可以开吃呢? 这个桂花蜜好吃吗……一大堆的问题,在我脑海里乱转。

娄老师说:"我们可以用三个步骤 来体验这个桂花蜜。""是不是看、闻、 尝呢?"我们争先恐后地说。娄老师给 了我们一个肯定的回答:"没错,你们 说对了。"

你看,那黄色的桂花蜜在阳光的 照耀下,居然变成金色的了,你们说 神不神奇?不止于此,桂花蜜还有化 痰、止咳、平喘、健脾胃等作用。

靠近桂花蜜,我就闻到了一股蜂蜜和桂花融合的味道,那味道是那么的清香,让人心旷神怡,仿佛走进了大自然。

终于等到了我最期待的那一步——尝。娄老师把桂花蜜倒进了一个碗里,然后拿起一个勺子,往同学们的嘴里送。终于轮到我了,我张大嘴巴,娄老师把桂花蜜滴在了我的嘴里。我尝了尝:"真好吃,味道好极了!"

桂花蜜的味道真让人意犹未尽。 海曙区古林镇中心小学503班 朱景欣(证号2215477) 指导老师 娄玲

★窗外,迷漫着淡淡的桂花香。随着上课铃声响起,娄老师踏着轻盈的步伐走进了教室。

哇,她手里竟然有一瓶桂花蜜!金 灿灿的桂花飘在顶端,下面是金黄 色、晶莹剔透的像琥珀似的桂花蜜! 只见她晃了晃手中的瓶子,说:"孩子 们,这可是我熬夜做的桂花蜜哦。"

"观察事物是有门道的。第一步——看!"她说着,把装着桂花蜜的瓶子递到我面前。桂花梗、桂花花瓣、闪着金光的桂花蜜,看得我越来越馋了。

"第二步——闻。"她把瓶子依次 拿给我们闻。轮到我时,甜滋滋的桂 花香扑面而来。要是不让我尝一口, 我怕是都无心上课了。

"第四步——尝。"顿时,我的眼睛聚精会神地看着老师的手,她把桂花蜜倒进一个小碗里,又拿出一个小勺子,说:"请同学们仰起你们的脑袋,张开嘴巴,我会把桂花蜜滴到你们的嘴里。"我们各自仰着头,张着大嘴,就像一只只刚出壳的小鸟,等着鸟妈妈的投喂。我吃到了桂花蜜,别提有多甜了。

今年的秋天还没过去,我已经期待明年的秋天了,明年娄老师还会给我们做桂花蜜吗?

海曙区古林镇中心小学503班 周奕汝(证号2215481) 指导老师 娄玲

★"哇!这是什么啊?"一声声惊叹在教室里响起,这是怎么回事?听我跟你娓娓道来。

这天,天气格外的舒适。班主任娄 老师满面春风地走进教室,并把手中 一瓶流淌着金黄色液体的瓶子展示 给大家看。在大家的阵阵疑惑声中, 老师为大家揭秘,原来这是桂花蜜。

远远望去,这瓶桂花蜜在阳光的照射下,散发着令人着迷的金色光泽,一片片桂花在上面飘荡,美丽极了!随后,娄老师又打开盖子让我们一个一个地看,那些桂花呈橘色,美得如一幅镶嵌在玻璃瓶里的图画。随之而来的还有淡淡的芬芳,令人心旷神怡。

终于到了大家最喜爱的品尝环节,很多同学已经垂涎三尺了。终于轮到我了,我张大了嘴巴,凉凉的蜜滴进了喉咙里,甜而不腻,沁人心脾。

秋天的味道,藏在桂花里,藏在花蜜里,藏在每个人的心里。

海曙区古林镇中心小学503班 毛亦丹(证号2215478) 指导老师 娄玲

余桂

慈溪市第四实验小学604班包芸萱(证号2209119) 指导老师 陆丹

淡淡的清香,素雅的模样; 金黄的花瓣,嫩绿的花柄…… 这,就是我所钟爱的金桂。

今天早上,我在楼下散步。 突然,一阵熟悉的清香飘进了我 的鼻子——没错,是桂花香!循 着香味,我寻到了一株金桂前。

这么香的桂花,让它落在地上化成泥土多可惜呀!有什么办法可以让它的香味留存呢?有了,做成桂花糖浆!

我拎着一个袋子来到桂花树下,一手拿袋子在下边兜着,一手轻轻拂过枝头那些小精灵。可爱的桂花乖巧极了,一朵一朵轻轻从枝头飘下,落到袋子里。没过多久,我就收集了满满一袋全柱

回到家,我把金桂倒在白纸上,开始挑拣。我用小钳子轻轻夹起一朵桂花的花瓣,左手轻轻摘掉花柄,把桂花放进一个盘子里,花柄放进小纸盒里。我又把有杂质、被虫蛀和枯萎的桂花也挑到小纸盒里。不一会儿,盘子里就装满了干净、金黄的桂花。

挑完桂花该干什么?当然 是做桂花糖浆啦!我先把冰糖 放进锅里,加水,打开煤气灶。 熬啊熬,冰糖被熬成了黏稠的 糖浆。这时,倒入金桂搅一搅, 桂花的香气便飘出来了。最后, 把熬好的桂花糖浆倒进消毒过 的瓶子里,放进冰箱,就大功告 成了。

熬好的桂花糖浆可以搅入 葛根粉中,也可以洒在煮好的 汤圆上,还可以泡成甜甜的桂 花茶……这样,桂花的香气全 年都萦绕在我的家里了。

这就是我所欣赏的金桂,这就是我最钟爱的桂花糖浆。你们喜欢吗?

拟于的味道

慈溪市实验小学教育集团505班 陈元辰(证号2209360) 指导老师 陆孟君

秋高气爽,凉风习习,一朵 朵桂花迎风开放。星期日,我和 妈妈去她单位摘桂花,还没进校 门,远远地就闻到了一阵阵的桂 花香,沁人心脾。

在满园的桂花树林里,我一眼就看中了一棵又大又高的桂花树。它非常惹眼,桂花色泽艳丽,呈橘红色,香气浓郁。我兴奋地拿出工具,开始摘桂花。桂花小巧轻盈,秋风拂过,它们就在空中飞舞。有些桂花非常听话,我对它们微笑着招招手,它们就朝我的帽子飞来,静静地躺在我的帽子里;有些非常调皮,非要我去"请"它们,才会进帽子里。

我想要摇桂花,奈何这棵树太粗壮,我使出吃奶的劲,都只有三三两两的桂花落下来。于是我又从门卫大叔那里借了一根干净的竹竿,妈妈撑开伞放在树下。我找到花开得较密的地方,双手紧握竹竿,使劲一打,"哗啦啦……"桂花纷纷落下,就像下了一场桂花雨。再看看伞里,哇,好多橘红色的桂花!

不一会工夫,我们就收获满满。回家之后,我们把收集来的桂花进行了细致地挑选、清洗、晾晒,最后跟黄冰糖和蜂蜜混合,这样秋天的味道就被牢牢地锁在瓶里了。



硫秋

镇海区实验小学409班 平近人(证号2213508) 指导老师 王晶晶

桂花树未眠

慈溪实验中学初二(10)班 戚盼(证号2209544) 指导老师 谢昭莉

外婆家的院角种了一棵桂花树。每到秋季,桂花开满整棵树。黄黄的小花,在阳光下熠熠生辉。枝条摇曳着,花香晕染整条小巷。

我很欣喜,小小的手抱着树摇,任桂花飘落,香味四溢。外婆弯腰把桂花拾起,放进篮子里,摊开铺平。

外婆的手很巧,把桂花做成了桂花糕。袅袅香雾围绕,桂花糕上缀着两三朵桂花,轻轻放入舌尖,沁香入脾。

又是一年之秋,我再次回到 了熟悉的小镇,老远就看到了那 棵桂花树。秋风轻语,花香漫漫, 外婆早在门前等着。

我没像小时候一样摇树,而是踮起脚,将桂花摘下,学着外婆的样子,轻轻铺平。外婆还是像从前那样弯腰捡,她风湿的右腿支棱着,佝偻的背脊凸起,染好的黑发盖不住鬓角的白。

我拿起一本书,在桂花树下 读了起来,却怎么也看不下去, 脑海里全是外婆在厨房忙碌的 样子。她因为能为我干点什么, 很开心。而我的鼻子却酸酸的。

外婆倚着门,叫我吃饭,我随手在地上拾起一串桂花,夹在书间。外婆做了一桌子好吃的。我先拿起桂花糕,小心翼翼地放人嘴巴。不及以前的沁香,我却吃了好多块。

又是一年秋,无意翻到书中 一页,里面夹着一串桂花,早已 枯黄,书页却芳香馥郁,漫着桂 花香。



秋宝

宁波市实验学校305班李佳荫(证号2214663) 指导老师 胡晓芸